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Flora şi fauna 

Valea Rinului Mijlociu are multe de 
oferit nu doar în ceea ce priveşte  
castelele şi cetăţile ce se înşiră de o 
parte şi de alta a râului. Flora şi fauna 
din zonă sunt deasemenea unice. 
Păduri, pajişti, lunci, plaje - Rinul are 
câte ceva de oferit pentru fiecare. În 
apropiere se găsesc şi câteva 
rezervaţii naturale, ce adăpostesc 
numeroase specii de păsări de apă, 
printre care şi unele specii protejate, 
precum  barza albă. 

 

Liebenstein 

Povestea castelului Liebenstein e un 
basm devenit realitate: legenda 
„Fraţilor duşmănoşi“  Philip şi Werner  
von Bolanden. Cetatea Sterrenberg a 
fost împărţită între cei doi fraţi în sec. 
XII. După moartea lui Philip fiicele 
acestuia au moştenit regatul. Pentru a 
le proteja de unchiul cel lacom, 
Werner, tutorele acestora a comandat 
să se ridice o nouă fortăreaţă: castelul 
Liebenstein. Conducătorii s-au 
schimbat din ce în ce mai des, castelul, 
rămas în proprietatea familiei până în 
1294, decăzând treptat. În 1970 a 
început renovarea turnului vestic. 

 

Wellmich 

Întemeiat în sec. 14 de către Episcopul 
de Trier, Wellmich va juca un rol 
important în anii ce urmează. Episcopul 
avea planuri măreţe pentru mica 
aşezare de pe malul Rinului. Prin 
construcţia unei mici cetăţi a 
transformat Wellmich-ul chiar în 
reşedinţă personală. În ciuda tuturor 
eforturilor, la mijlocul  sec. 15 au fost 
stopate investiţiile bisericii în acest 
oraş. Wellmich este astăzi o dovadă 
vie a unor timpuri demult trecute. 
Turnul bisericii  ce datează din sec. 14 
şi picturile murale din sec. 16 sunt o 
adevărată încântare pentru iubitorii de 
artă. 
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Paradisul drumeţilor 

Valea Rinului este un adevărat paradis 
pentru iubitorii de drumeţii. Numeroase 
trasee turistice se intersectează  în această 
regiune. Pe lângă numeroasele cărări 
stâncoase de pe malul râului, există şi aşa 
numitele „Lehrpfade”- trasee presărate cu 
puncte informative despre cultura vinului, 
natura ţinutului şi burg-urile medievale, care 
dezvaluie drumeţului o parte din secretele 
Văii Rinului. 

 

Strausswirtschaft 

Denumirea „Strauss- , Kranz- sau 
Besenwirtschaft” (buchet, coroană sau  
matură), menţionată pentru prima oară în 
anul 45 î.d.H., face referire la diverse 
simboluri, pe care producătorii de vin le 
foloseau ca să-şi vândă marfa. În epoca 
medievală simbolul  „buchet” era folosit 
pentru a deosebi aşa numiţii „Strausswirte” 
de producătorii oficiali de vinuri. 
„Strausswirte” erau aceia care se ocupau cu 
comercializarea vinului lucrând  pentru un 
proprietar de terenuri şi nu dispuneau de 
suficienţi bani pentru a lucra independent. 
În zilele noastre termenul   ” Strausswirte” 
denumeşte o mică afacere deţinută de o 
familie. Vizitatorii sunt întâmpinaţi cu vin din 
regiune,specialităţi gastronomice locale şi 
înainte de toate, cu o ospitalitate deosebită.   

 

Clima 

Climatul blând de pe Valea Rinului nu 
reprezintă numai mediul cel mai potrivit 
pentru cultura de viţă de vie, ci face din 
poienile şi luncile Rinului locul ideal pentru 
plajă. La sat sau în oraş, în lunile de vară 
toate activităţile se desfăşoară în Valea 
Rinului sub razele soarelui. În majoritatea 
locurilor cu privire spre apă se poate face 
grătar, fiind în acelaşi timp foarte potrivite 
pentru petreceri în aer liber. În multele 
baruri şi cafenele situate direct pe mal, se 
găseşte pentru fiecare o mică oază de 
linişte. 
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